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TOP 09 tvrdě kritizuje vládu za odvádění pozornosti od skutečných problémů země. Podle
předsedy TOP 09 Matěje Ondřeje Havla se pod kulturními válkami kolem sudetoněmeckého
sjezdu nebo uměle vyvolanými spory mezi premiérem a prezidentem skrývají kroky, které
mohou oslabit právní stát, zvýšit zadlužení České republiky a zakrýt neschopnost vlády
plnit vlastní závazky.

„Zatímco vláda vaří mediální mlhu kolem Sudetoněmeckého landsmanšaftu nebo sporů s Hradem,
nenápadně se mění trestní řád a připravuje se další masivní zadlužování země. To nejsou drobnosti.
To jsou zásadní věci, které mohou změnit fungování státu,“ uvedl předseda TOP 09 Matěj Ondřej
Havel.

TOP 09 upozorňuje především na navrhovanou změnu trestního řádu, která by podle strany mohla
oslabit pravomoci odvolacích soudů. „Budeme se ptát, zda tato změna není účelová a zda nemá
pomoci Andreji Babišovi uniknout spravedlnosti. To načasování i způsob, jakým se to objevilo, jsou
mimořádně podezřelé,“ řekl Havel. „Pokud někdo potichu mění pravidla právního státu ve chvíli, kdy
se rozhoduje o osudu premiéra, pak je povinností opozice bít na poplach,“ dodal.

TOP 09 zároveň ostře odmítá návrh na rozvolnění rozpočtových pravidel. Podle strany jde o pokus
schovat skutečný rozsah zadlužování a vytvořit prostor pro další stovky miliard korun dluhů.

„Vláda si chce účetními triky vytvořit prostor pro další bezuzdné zadlužování. Některé výdaje chce
schovat tak, aby nebyly vidět v reálném schodku rozpočtu. To není transparentní hospodaření, ale
mlžení před občany,“ uvedl Havel.

Podle TOP 09 vláda rezignovala na hledání úspor a místo odpovědné politiky volí cestu
permanentního zadlužování. „Každá další miliarda na dluh znamená méně peněz na obranu,
infrastrukturu nebo školství v budoucnu. V době ekonomické konjunktury je takové hospodaření
naprosto nezodpovědné,“ dodal.

Předseda TOP 09 zároveň označil za velmi podezřelý odchod vrchního ředitele sekce obranné
politiky a strategie Ministerstva obrany Jiřího Šedivého. „Pokud byl odstraněn proto, že otevřeně
upozorňoval na neplnění závazků vůči NATO, pak je to skandální. Odborníci nesmí být překážkou
politického marketingu Andreje Babiše,“ řekl.

Místopředseda TOP 09 Marek Ženíšek se ostře vymezil proti mimořádné schůzi ke
sudetoněmeckému sněmu v Brně. Podle něj jde o další uměle vytvořený konflikt, kterým SPD i vláda
překrývají vlastní neschopnost.

„Nepřítelem číslo jedna se mají stát přednášky o historii, debaty nebo pietní akt v Pohořelicích. SPD
znovu hledá skupinu lidí, proti které může štvát společnost. Jednou jsou to Ukrajinci, podruhé
sudetští Němci. A celé to vydávají za vlastenectví,“ uvedl Ženíšek.

TOP 09 se proto mimořádné schůze nezúčastní. „Nebudeme dělat komparz ostudě, kterou tato vláda
předvádí doma i v Evropě. Vlastenectví není nenávist k jiným,“ dodal.



Senátor TOP 09 Tomáš Třetina se vyjádřil také k sobotnímu incidentu na utkání fotbalové Slavie
Praha. „V posledních letech se podařilo udělat obrovský kus práce, aby se na stadiony vrátily rodiny
s dětmi a senioři. Když to funguje na Spartě, v Brně nebo na Baníku, může to fungovat všude. To, co
se stalo na Slavii, je jednoznačné selhání pořadatelské služby a vedení klubu,“ uvedl Třetina.

Podle něj nesmí jednotlivé excesy zničit dlouhodobou práci tisíců lidí v českém sportu. „Byla by
obrovská škoda, kdyby kvůli tomu rodiče přestali brát děti na fotbal nebo sport obecně. Na vesnicích
a malých městech je fotbal pořád svátek, a právě to musíme chránit. Nesmíme kvůli jednomu selhání
vylít z vaničky dítě,“ dodal Třetina.

TOP 09 je podle něj připravena podpořit jakékoli rozumné kroky, které povedou k bezpečnějšímu
prostředí na sportovních akcích a zachování dostupného sportu pro rodiny i seniory.
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